

中共达州市委机关报  
教育周刊  
2012年8月26日

# 教育周刊

达州日报社出版  
国内统一刊号 CN51-0015  
总第 15169 期  
总 编 辑：何文均  
值班副总编辑：陈纯海

万源面向全国选聘中学校长

今年十月自考仍旧网上报名

达州中小学生书画夏令营闭营

# 焦伟侠率队赴德阳市绵阳市考察“两化”互动、统筹城乡发展

李向志、罗强、陈新有、林书成陪同考察  
黄平林、段再青、刘璞、李天满一同考察

**本报讯** 8月23日至24日，市委书记焦伟侠率我市党政代表团赴德阳市、绵阳市考察实施“两化”互动、统筹推进城乡发展情况。德阳市委书记李向志，绵阳市委书记罗强，德阳市委副书记、市长陈新有，绵阳市委副书记、市长林书成陪同考察。

“5·12”汶川特大地震后，在北京市的援建下，德阳市什邡市渔江村深入挖掘历史文化与旅游资源，做好“鱼”文章，将农民住房与旅游规划、新农村综合体建设紧密结合，打造“鱼”主题文化旅游特色村，已接待国内外游客上万人次。焦伟侠一行了解了该村建设规划、特色产业支撑、群众收入等情况。焦伟侠表示，什邡新农村建设规划合理、特色鲜明，对群众致富的带动作用明显。

近年来，德阳市、广汉市大力实施“工业强市”发展战略，加快转变经济发展方式，联动推进新型工业化、新型城镇化和农业现代化，深入实施城乡统筹，经济社会发展取得明显成效。焦伟侠一行先后来到浪度国际家居博览园、四川华侨凤凰纸业和四川宏华石油设备有限公司参观考察，了解企业生产经营情况。一路走，一路看，焦伟侠一行深深感受到德阳市石油装备制造业产业、第三产业和环保产业等迅猛发展给广汉市经济社会发展所带来的生机与活力。焦伟侠同时也盛情邀请这些企业到达州投资兴业，共同促进达州的经济社会发展。

着力打造具有国际竞争力的中国重大技术装备制造产业基地，是德阳市的一项重要发展战略。来到东汽新基地、二重集团、特变电工（德阳）电缆股份有限公司和东方阿海珐核能有限责任公司，焦伟侠一行深入车间仔细

考察，并详细了解企业发展情况。东汽3000万千瓦的年核心制造能力，二重瞄准世界一流企业的不懈努力，特变电工德阳电缆公司良好的发展势头以及东方阿海珐独特的竞争优势给焦伟侠一行留下了深刻印象。

绵阳市科技馆数字家庭体验屋以集成展示绵阳“长虹集团”、“九洲集团”和“灵通公司”等家用科技新产品为主题，突出体现了数字家庭智能化的生活。走进科技馆，焦伟侠一行亲身感受到了国家科技城科技资源的独特优势和魅力，对“绵阳造”智能家居馆为市民带来更加安全健康、便利舒适、节能环保的生活空间倍感振奋。位于绵阳市的四川九洲电器集团有限公司是军民融合式发展的国家大型电子骨干企业，是我国二次雷达设备、军民用空管系统主要科研生产厂家，也是从事有线电视和数字电视设备、手机等个人消费终端研制、销售和服务的大型高科技企业集团。走进九洲企业展厅，焦伟侠一行参观了九洲电器集团多项突破世界技术难题、填补国内空白的军工产品，对九洲集团的体制创新、机制创新、自主创新取得的成效赞叹不已。

绵阳市在城市规划建设中，中心城区空间布局结构形成了中心区、科创园、高新区、经开区、游仙区五大片区以及新皂、农科区、高水、清义、小枧五个规模较小的组团；在城镇体系上，形成了“一主两副、两带一轴、三个圈层”的空间结构。在绵阳市安县湿地公园以及绵阳城南新区，焦伟侠详细了解了绵阳市的城市总体规划情况，并认真听取了绵阳市在“两化”互动、统筹城乡发展方面的先进经验介绍。对绵阳市着力改善民生、改善城市人居环境，提升城市形象的做法给予赞赏；对绵阳市坚持“两化”互动、统

筹城乡发展理念，大力培育产业集群，促进产城融合，加快推进新型工业化和新型城镇化进程的做法给予高度评价。

在德阳考察期间，焦伟侠说，近年来，在德阳市委、市政府的带领下，德阳市按照省委、省政府深入实施“两化”互动、统筹城乡发展战略会议的相关部署，把“产城一体”的工作落实到具体的实践中，解放思想，扩大开放，创造了一流的生产生活环境，让我们深受启发，同时也为达州深入实施“两化”互动、统筹城乡发展提供了良好的借鉴，下一步，达州将加强和德阳的交流合作，充分吸取德阳在“两化”互动、城乡统筹发展所取得的成功经验，实现新的跨越发展，和德阳比翼齐飞。

在绵阳考察期间，焦伟侠说，绵阳是全省第二大城市和经济重镇，是国家批准的我国唯一工业科技城、全国首批开展促进科技和金融结合试点、全国首批“三网融合”试点市，通过考察，我们真切感受到了绵阳的新变化，绵阳的发展充满活力和希望。“5·12”汶川特大地震发生后，绵阳在灾难中重生、在重建中跨越，为我们工业发展、公共服务、社会管理等方面作出了示范，让我们找到了鲜活的经验。绵阳、达州两市互有优势，各有所长、互补性强，希望两市加快建立交流互动、合作发展模式，进一步加强在工业、商贸、科技、教育、人才等领域的合作交流，让合作之路越走越宽广，让友谊之花绚丽绽放，共同谱写两市合作发展新篇章。

李向志代表德阳市委、市政府向焦伟侠一行来德阳考察表示欢迎。他说，达州和德阳是非常友好的兄弟城市，具有源远流长的交流合作历史，同时，在人脉方面也有很深的“姻缘”关系，我们的很多同志在共同的生活和工作中都

结下了深厚而难忘的情谊。近年来，达州在省委、省政府的正确领导下，在市委、市政府的带领下，经过全市人民的不懈努力，经济社会发展取得了显著成绩，城乡面貌发生了巨大变化，许多好的经验和做法都值得德阳借鉴和学习。希望达州和德阳今后进一步加强交流合作，提升合作层次和水平，共同促进德阳和达州两地的科学发展、又好又快发展。

罗强代表绵阳市委、市政府向焦伟侠一行来绵考察表示欢迎。他说，“5·12”特大地震发生后，达州市第一时间捐贈救灾款物，支援绵阳的抗震救灾。灾后重建中，又对口援建游仙区魏城镇，投入资金3019万元，实施了14个打基础、利长远、增后劲、惠民生的好项目。达州人民的深情厚谊，540万绵阳人民永远铭记在心。罗强说，长期以来，绵阳和达州始终保持着血脉相连的手足之情、兄弟之谊。当前，国家深入实施西部大开发战略，大力支持成渝经济区建设、秦巴山区扶贫项目区建设，为绵阳、达州推进全面合作提供了重大机遇。我们愿与达州一道，抢抓机遇、深化合作，互惠互利、共赢发展，奋力在科学发展的轨道上实现跨越提升。

焦伟侠一行还参观考察了德阳市什邡市雪茄卷烟厂、德阳市北公园、绵阳市新晨动力有限公司等地。

市委常委、副市长黄平林，市委常委、组织部长段再青，达州军分区司令员刘璞，市委常委、秘书长李天满，副市长邓瑜华一同考察。德阳市领导左正、江兆兵、朱家德、杨建明、何明俊；绵阳市领导李炜、易杰、杨令泉、颜超、张学民陪同考察。

（本报记者 欧迪勇）

## 市政协委员“双百爱心助学工程”资金发放仪式举行

康莲英出席

**本报讯** 8月23日，市政协委员“双百爱心助学工程”资金发放仪式在达州宾馆举行。市政协主席康莲英，市政协副主席李国友、刘方棠、王善国、黄建琴、彭飚、郝德恒、梅榕出席仪式，并为30名受助学生代表发放助学金。市政协秘书长魏艳主持仪式。80名优秀贫困学生获得了18万元爱心助学款。

郝德恒在讲话中希望受助学生常怀感恩

之心，常念相助之人，倍加珍惜来之不易的学习机会，奋发进取，不忘家乡，不忘关心帮助他们的社会各界热心人士，力争以优异成绩回报家乡。他同时希望更多的政协委员、更多的社会成功人士勇担社会责任，伸出援助之手，投身捐建爱心学校、扶助贫困学生的千秋工程，带动更多的企事业单位和有识之士投入到捐资助学活动中来。

仪式上，政协委员纷纷表示，“双百爱

心助学工程”不仅为贫困学生撑起了一片爱的蓝天，更为广大政协委员搭建了一个回报社会、服务群众的平台，他们将认真履行和承担社会责任，帮助更多需要帮助的贫困学子完成学业。据了解，自去年10月市政协委员“双百爱心助学工程”开展以来，全市政协委员积极踊跃参加，已结对帮扶贫困大、中学生129名。

（本报记者 谢艳）



8月25日，达州市高级中学2012年新生军训动员大会在达州市国防教育基地举行，1000余名高一新生将在这里进行为期五天的国防知识及军事训练。图为学生进行队列训练。（李长国 本报记者 王万礼 摄）

为贫困学子撑起希望的蓝天  
大竹积极构建助学体系保障贫困学生上学  
·王隆洪 甘功梅 本报记者 刘礼全

“谢谢叔叔，谢谢阿姨，我一定会努力学习，用优异的成绩回报社会。”日前，当大竹县高明中学2012级2班的黄春燕收到第一笔“桑梓情”爱心救助款时，情不自禁留下了热泪。黄春燕的父亲是盲人，母亲患有精神病，家庭生活极其困难，是来自社会各界的爱心救助，让她能继续自己的求学之路。

黄春燕只是大竹近年来成百上千接受教育资助学生中的一个。据悉，经过多年探索，大竹县目前已构建起“义务教育及中职教育政策保障、生源地信用助学贷款、贫困大学生资助、大竹县奖优助学及大竹县爱心慈善助学”等五大教育助学体系，确保学生不因家庭经济困难而失学。

完善服务机构  
促进资助工作有序开展

“以前申请助学贷款十分麻烦，如今有专门的学生资助中心帮忙，方便多了。”在大竹县学生资助中心，正在为孩子申请助学贷款的一名家长对记者说。

几年前，学生上不起学只能单纯依靠社会爱心人士援助，很不稳定。为了从制度上对贫困学生上学给予保障，大竹县爱心助学慈善会和大竹县学生资助管理中心相继于2008年和2009年成立，实行一套班子两块牌子，专门确立了5个编制，明确了办公地点，落实了办公经费，配备了专职工作人员。经过数年努力，大竹已建立了一套具有大竹特色的爱心助学体系，基本实现了从小学到高等教育各学段家庭经济困难学生的资助政策体系。

目前，大竹县爱心助学慈善会（大竹县学生资助管理中心）已经建立了临时资助、持续资助、节假日慰问、结对帮扶等资助模式，因为患病或天灾等不可抗拒因素造成家庭经济困难中小学生可以申请临时资助，成绩优异但家庭贫困的学生可以通过学校向资助中心提出资助申请。据了解，通过申请、调查、公示等程序，大竹县爱心助学慈善会（大竹县学生资助管理中心）每年都将资助30名贫困学生，直到其高中毕业。

今年，大竹县爱心助学慈善会（大竹县学生资助管理中心）还启动了“桑梓情”爱心助学活动，为爱心企业、爱心人士搭建了“认亲台”，让大竹籍成功人士和爱心企业结对帮扶贫困学子。为做好这一工作，大竹县爱心助学慈善会（大竹县学生资助管理中心）工作人员通过走访、核实，建立了一套完整的特困生信息资料库，并向社会公布，接受资助。截至目前，川环科技、东湖湾房产、宏伟房产、神州矿业等爱心企业，已经为贫困学子伸出援助之手。

（下转第二版）

## 市惠民帮扶中心积极帮困助学 化解贫困大学生燃眉之急

**本报讯** “感谢爱心企业及爱心人士的深切关怀与无私关爱，我们一定能变磨难为历练，化恩情为动力，更加勤奋读书，学有所成，以实际行动奉献社会……”8月24日上午，我市2012年度“惠民帮困助学”资助金发放仪式在达州市惠民帮扶中心举行，受助学生代表在发言中表示真诚的感谢。

今年，达州市惠民帮扶中心收到的助学申请远远超过资助名额，帮扶中心助学窗口加班加点开展资料审查，并增派人员组成两个调查组，冒着酷暑走村入户，全面开展调查摸底，力求做到该帮则帮，公开透明。在落实资金的过程中，市惠民帮扶中心除积极争取市财政专项资金外，还得到了市慈善会的大力支持，四川煤田地质局一三七队、四川嘉悦房地产开发有限公司等企业和爱心人士也积极资助，极大地确保了符合条件的贫困大学生得到充分济助。

据了解，近五年来，达州市惠民帮扶中心共筹集集帮困助学资金40余万元，资助贫困大学生170多人。今年，该中心为66名贫困大学生新生和7名在校大学生发放助学金近16万元，有效解决了这些贫困学子的燃眉之急。（罗艳 本报记者 黄晓宇）

## 开江县多部门协作多渠道筹资 帮助贫困学生上大学

**本报讯** 近期，开江县多方筹资49.75万元，资助贫困大学生新生146人，让他们圆了大学梦。

新学期开学前夕，开江县政协、关工委、老促会等10多个部门，通过争取西部助学工程、省栋梁工程、市爱心助学工程、金秋助学工程等项目，以及当地企业和社会爱心捐助，为贫困大学新生争取资助。经过本人申请、调查走访、反复核实、电视公示无误后，对郭云勇等146名品学皆优的贫困大学新生给予资助，解决了他们的人学难题。在这次资助中，开江县重点考虑了4名孤儿的实际困难，在县慈善会为每人资助了2000元后，县关工委又争取县人口计生局和开江县中天大酒店为每人资助2000元。同时，县天然气有限责任公司决定全力资助孤儿大学生唐苗完成大学学业。

此外，县教育局向上争取到贫困大学新生入学路费资助款7.7万元，加上县慈善会挤出的9000元，分别为就读本省和省外的大学贫困新生每人给予500元和1000元交通费补助。

（杨宗万 王印 本报记者 桂爽）

本报讯 8月22日下午，达州七里沟山庄内歌声阵阵，“爱我中华，建设美好四川”万名青少年夏令营达州市中小学生“大世纪书法营”圆满闭营，130余名中小学生成收获颇丰。

此次夏令营于7月31日开营，旨在丰富中小学生暑假生活，陶冶他们的艺术情操，活动全部免费。夏令营期间，组织营员参观了大世纪书画收藏夹的名家美术书法作品，聆听市党校副校长教授做《如何做一个有用的成功之人》的讲座，请达州书画名家进行书法现场展示和授课，对营员创作的美术书法作品进行逐一点评。

闭营仪式上，营员们表演了精彩的文艺节目，组委会对优秀营员及优秀作品进行了表彰奖励。（本报记者 王万礼 张全普）